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[image: image2.png](D ) Le seqment [BH) est a linterieur du paraliéié-
pipede rectangle ABCDEFGH, il doit donc étre dessind en
pointillés i est caché par es faces BCGF et CGHD).

b Le solideest un prisme  base triangulaire. On peuty.
décsler quatre emeurs :



[image: image3.png]+[BO) estvisible le dessiner en trait plein.
+[FClest caché, le dessiner en poinils.

[Pt [FD]sont cachés e dessiner en pointilés, ce qui
donnele dessin exact idessous.

D

=

‘Remarque : on peut aussi corriger le dessin ainsi (il y a
alors 5 erreurs).
D

=




[image: image4.png]€D ) B+ et BC) ont e point 8 en commun. De plus
H (BC)donc (BH) et (BC) e sont pas confondues. Donc
(BH) et (BC)sont sécantes en B.

) (B) est une drote contenue dans e plan (BCG).

Le point E 'appartint pas au plan (BCG).

La droite (EG) coupe donc le plan (BCG) en G, et
Ge (BQ).

La droite (EG) coupe e plan (BCG) en un point qui
nappartient pas ala drite (BC), donc es doites EG) et
(8Q) ne sont pas coplanaites.

Q)EGCA estun rectangle, donc (EG) / (AC).



[image: image5.png](€D =) ¥ appartient au plan (8CG), donc B et F sont
communs aux plans (ABF) et (8CG).

Ces deux plans ne sont pas confondus car A & (BCG).
Donc (ABF) et (BCG) sont sécants selon la droite (B6)

b) (CDH) et (EFG) sont sécants selon a droite (GH).

) (AEG) et (ADH) sont sécants selon la droite (AE).

) (BDH) et (CGH) sont sacants selon Ia roite (OH).

D ) W et BIG) sont distints car G ¢ (AIE).

La droite (A) estincluse dans (AIE) et dans (BIG), donc
elle st intersection de (AIE) t de (BG).

b) Les plans (ADI et (BKC) sont confondus, donc leur
intersection et (ADI) (ou (BKC) ou (ABCD).

€ Les plans (HEF) et (BKO) sont trctement paraleis,
donc leur intersecton estFensemble vide.

(€2 ) (A1) et (ABC) sont sécants selon la droite (A).
b) (AU) et (BCD) sont sécants selon la drote ().

) Les plans (ABJ) et (ADI) ont e point A en commun.
Lesdroites (BJ) et (DI) sont sécantes en un point O (centre
de gravité du triangle BCD).

Donc O est un point commun aux plans (ABJ) et (ADI.
Or ces plans ne sont pas confondus car | € (ABJ).
Donc (ABJ) et (ADI) sont sécants selon la droite (AO).
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- on utilisea forme canonique.

,on utiise la forme développée.

(€8 1.a) Pour résoudre équation fx) = 0, on choisit
Ia forme factorisée.

f)=05i, et selement si,x~1=00ux+5=0.

02 donc 2 antécédents par fqui sont 1 et - 5.

b) Pour résoudre I'équation fix) = - 15, on choisit la
forme développée.
f)=-155i, et seulement si, 26 + 12~ 15 =~ 15
dx+4)=0.

Cequirevientax=0oux=-4.

- 152 donc 2 antécédents par f qui sont 0 et - 4.

) Pour résoudre léquation fx) = - 27, 0n choisitla forme.
cnonique.

fx) = - 27 si, et seulement si, 3(x + 2" - 27 = - 27.
Cequirevientax+2=0.

- 27 a un seul antécédent par f qui est - 2.

=
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[image: image30.png]D Letirage est fait au hasard donc chaque boulea la
méme chanca dére trée.

lly 2 20% de boules rouges et donc 80% de boules
noires. Ains, il y 4 fis plus de chances de tirer une
boulenoire qu'une boule rouge.

On choisi donca i de probabite suvante:

Cover | N [ R
Probabiits | 08 | 02
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1 p 277 de la partie algorithme 
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b) saisie dun programme sur une calculatice.
) Voic trois simulations dun tirage de Fume, réalisés
avecune calcultrice Casi.

[EERTrT)

d) On peut représenter chaque boule blanche par le
numéro 7, chaque boule rouge par le numéro 5 et
chaque boule noire par le numero 1. On saist I lste
777,551,111} et ListIRanint#(1,10] simule e lancer
‘dun boula dans Furne.

Voiciun résultat possible:

Couleur | lanche | Rouge | Nowe | Total
Efectf | o B s 2
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EXERCICE 1  VECTEURS
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Done MNBC est un parallélogramme.
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exercice 2 vecteurs 

1. 

[image: image36.png]





2. 

	Coordonnées du vecteur [image: image37.png]
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(xB - xA; yB - yA) 
[image: image39.png]


(5 - 2; 6 -3) 
[image: image40.png]


(3;3) 
	Coordonnées du vecteur [image: image41.png]
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(xC - xD; yC - yD) 
[image: image43.png]


(7 - 4; 4 - 1) 
[image: image44.png]


(3;3) 


Comme [image: image45.png]


= [image: image46.png]


, alors ABCD est un parallélogramme. 

3. x-5=1/2(4-5)   donc x=9/2
    y-6=1/2(1-6)   donc y=7/2            P (9/2 ; 7/2 )

4. Avec les vecteurs P est le milieu de [BD]  donc P est le centre du parallélogramme.
5.    [image: image48.png]AB



   (3 ; 3)     [image: image50.png]


   (2 ; 3) deux valeurs pour k ;  donc il n’existe pas  k réel tel que  [image: image52.png]AB



  = k  [image: image54.png]


   
    donc vecteurs non colinéaires donc par propriété ABE non alignés

Exercice 3 Fonctions
a. Voir courbe   Hyperbole, les axes sont asymptotes à la courbe, le point origine est centre de symétrie de la courbe, faire un tableau de valeur, ...
b. Comme -2,07< -2,06 et la fonction décroissante sur [-3 ; 0]  donc     f(-2,07) > f(-2,06)
[image: image55.png]



Exercice  4 fonctions
[image: image56.png]o (\B?=6 donc|f—\@)=6

o (1= =1-2T+2 donc| f(1-2)=3- 2T

o (103 =10" donc fao =107





[image: image57.png]Les antécédents de 12 sont —V12 et V12, Soit —243 et 23,




Leur valeurs lues sont approchées : -3,5 et 3,5 

f(x)>8   S = ]-oo ; -2,8 ] U [2,8 ; +oo[       valeurs approchées

 f(x)=8 ( x²-8=0     

[image: image58.png]o= 29D + 242)
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b) CE=CB+BE
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[image: image72.png]&) 2) AB(-1;1); DC(x. - 4;y.- 6. AB=DC,
1

;
s |

Le point C a pour coordonnées (3; 7).
b) AB(- 1;1); AD(6; 2) donc AB + ADI(S; 3);
AC(x, +2;y.~4..AC= AB+ AD,

X,
ainsi

Le point C a pour coordonnées (3; 7).





	[image: image73.png]1)2)Ji=J0+0l; b)AC=AI+IC;
<) DB=DK+KE.
2)a)AB+AD=AC;  b)AJ+AI=
) BK+BJ=BD.





III     a)   [image: image75.png]


  = - 4/3 [image: image77.png]


  donc vecteurs colinéaires il faut chercher si k existe avec un système

 b) k=2 et k=1/2 donc k n’existe pas donc vecteurs non colinéaires , avec un système
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 [image: image81.png])AB=AM+MN+NB; d)AB+CD+BC=AD.




[image: image82.png](D ABCD estun paraliélogramme donc AB = DC, ABEF
‘est un parallélogramme donc AB = FE. Ainsi, DC = FE, ce
qui prouve que CDFE est un parallélogramme.

[ 5] D < )

! A B

I estle symétrique de B par rapport a A donc AB = 1A ;
Jest le symétrique de D par rapport & C donc DC
or ABCD est un parallélogramme donc AB = DC, ainsi
1A = CJ; ce qui prouve que AIC) est un parallélogramme.
(€D puisque CE = BA, on en déduit que ABCE est un
parallélogramme et donc AE = BC.

Or FB = BC, donc FB = AE, ce qui prouve que AEBF est
un paraliélogramme.




[image: image83.png]€ 78(0:-5); CD(6; 0); EF(2: - 3); GHIS: 3).
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x,+1=2
donc (27173

Le point B a pour coordonnées (1;7).

ainsi [
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Pistes pour le DS2                           partie A : 
[image: image84.png]
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  Partie B  Df=[-3 ;3] ; f(-2)>f(-1,5) car fonction croissante sur l’intervalle ; pour le 2eme impossible car la fonction n’est pas monotone sur l’intervalle. Maximum 0 ,5 pour x=1 ; minimum -0,5 pour x=-1                                          
 PARTIE C    Exercice 1  Dans le repère orthonormé (O;I;J) : 
   2)   FU=[image: image87.png]


        FL =    [image: image89.png]


             UL=   [image: image91.png]


  
   FU=[image: image93.png]


            FL =    [image: image95.png]


             UL=   [image: image97.png]


         

FU= 5            FL =    [image: image99.png]


             UL=   [image: image101.png]


  =  [image: image103.png]245




3)    [image: image105.png](+/5



)² + ([image: image107.png]V20)°



 = 25 donc d’après la réciproque 
du théorème de Pythagore le triangle  FUL est rectangle en  L
4)  E([image: image109.png]


 ; [image: image111.png]


)   donc E(3 ; 2)
5) (FE) est par définition une médiane du triangle FUL (passe par le milieu d’un côté et par le sommet opposé)

Exercice 2

1) La droite (RS)  a une équation de type y=mx + p   (ou y=ax+b)  car les abscisses des deux points sont différentes donc la droite n’est pas parallèle à l’axe des ordonnées  R(0 ; 2)  S( 4 ; 3) m=[image: image113.png]


 =[image: image115.png]



Donc  y = [image: image117.png]S x+p



     comme   R(0 ; 2)   l’ordonnée à l’origine est 2 donc p=2 ( on aurait pu remplacer x et y par les coordonnées de  R ou S mais se serait plus long )   Donc  y = [image: image119.png]S x+2



     

2) T(5 ; 1)  (D) // (RS) donc leurs coefficients  directeur sont identiques donc l’équation de (D) est  y = [image: image121.png]S x+
.



 p

Les coordonnées de T vérifient cette équation donc  1 = [image: image123.png])+



 p donc p= 1-[image: image125.png]


    P= - [image: image127.png]


   donc y = [image: image129.png]


 [image: image131.png]



3) l’axe des abscisses a pour équation  y=0 donc le point G a ses coordonnées qui vérifient les équations des deux droites (l’axe et (D)  ). Le couple de coordonnées de G vérifie le système : 

[image: image132.png]



Par substitution la deuxième équation donne    0 = [image: image134.png]


 [image: image136.png]


    (    [image: image138.png]


 [image: image140.png]


      (  [image: image142.png]


 [image: image144.png]


    (   [image: image146.png]


 =1

S={(1 ; 0)}   donc G (1 ; 0)
4)      S( 4 ; 3) T(5 ; 1)  m=[image: image148.png]


 =-2  donc y=-2x+p ; avec T   : 1 = [image: image150.png]-2.(5) +



 p     donc p= 11      donc (ST)  y=-2x+11
R(0 ; 2)  G (1 ; 0)    m’=[image: image152.png]


 =-2   donc (RG)  y=-2x+2  car l’ordonnée à l’origine est 2  (R(0 ; 2)  )

5) les coefficients directeurs de   (ST) et (RG) sont égaux donc  (ST) // (RG)
De plus )  (D) // (RS) donc les cotés opposés du quadrilatère RSTG sont parallèles deux à deux donc RSTG est un parallélogramme
...................................................................................................................................................................................
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Algorithmes :
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b) Lalgorithme calcule et alﬁme—, quiestlamoyenne
de la série statistique.
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b) L'algorithme trie la liste dans I'ordre croissant.
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d) Si on applique lalgorithme  la fonction f définie
sur [1; 2] par f(x) = (x - y3)%, on obtient en prenant
N=10:min ~0,001 et max=~0,536.

Ce ne sont que des valeurs approchées des extremunms.
En effet le minimum de fest atteint en |3 et vaut 0, mais
falgorithme ne donne a x que des valeurs décimales.
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[image: image161.png]@ cetalgorithme ne fonctionne que si f(a) = f(b).
1..2)Si dans la boucle pour un certain x,f(x-+ pas) - ()
etd=1(6)- f(a) nont pas e méme signe, alors on peut
affirmer que la fonction st pas monotone.

i

a ¥ x+pas b
£(6)F(a) > 0 et flx-+ pas) - fx) <.

b) Par contre sila boucle est parcourue complétement,
‘on peut seulement afficher: «La fonction semble mono-
tones car cela n'est pas certain.

o

a ¥ x+pas
£(b) - f(a) > 0 et f(x + pas) - f(x) > 0.
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